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Creatieve en culturele sector  -  Uitgebreide garantiefaciliteit Europees Investeringsfonds

Reeds in 2017 diende de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) bij het Europees 
Investeringsfonds (EIF) een aanvraag voor de Europese Cultural and Creative Sectors 
Guarantee Facility (CCS GF) in. Sindsdien fungeert PMV in Vlaanderen als intermediaire 
bank. Concreet betekent dat dat ondernemingen die in de creatieve en culturele sector 
actief zijn, bij PMV een vraag voor een lening kunnen indienen en PMV hiervoor bij het 
EIF een garantie kan aanvragen.

De coronapandemie treft de cultuursector ongenadig hard. De garantiefaciliteiten van 
Creative Europe krijgen daarom van de Europese Commissie en het EIF een bijkomend 
steuntje in de rug. Er wordt in 121 miljoen euro extra budget voorzien om de financiële 
intermediairen te stimuleren om leningen toe te kennen aan kmo’s en kleine publieke 
instellingen die door COVID-19 zijn geïmpacteerd.

Uit het antwoord van minister Jambon op vraag om uitleg nr. 61 van Stephanie D’Hose 
tijdens de commissievergadering Cultuur van 8 oktober 2020 bleek dat de Europese 
Commissie en het EIF op 27 augustus 2020 een oproep tot de bestaande intermediaire 
organisaties in de EU hebben gericht, om de nodige contractuele aanpassingen uit te 
voeren om het bijkomend bedrag van 121 miljoen euro aan garanties hierin te kunnen 
opnemen.

Uit diezelfde vraag om uitleg nr. 61 bleek ook dat er een gebrek aan kennis is over de 
verschillende steunmaatregelen binnen de culturele sector. Door het gebrek aan 
financieel-technische knowhow missen cultuurorganisaties vaak deze mogelijkheden. Er 
blijkt nood aan specifieke begeleiding op het vlak van die financieel-technische zaken. 

Uit de actuele vraag van Orry Van De Wauwer tijdens de plenaire vergadering van 12 
november 2020 bleek dat de minister-president daarover een overleg had met de 
minister: “Op vraag van de crisiscel waarin wij wekelijks de zaken opvolgen, is er 
vanmorgen een overleg geweest met Minister Crevits om te bekijken hoe alle 
economische steunmaatregelen voor ondernemingen en instellingen in het algemeen ook 
in de cultuursector kunnen geactiveerd worden. Een vzw heeft soms moeite om 
dergelijke steun aan te vragen. Bepaalde NACE-codes buiten cultuur zijn wel voorzien 
binnen die economische dingen, andere NACE-codes niet. Dat gaat op zeer korte termijn 
gebeuren. Er was ook veel openheid aan de kant van VLAIO en Minister Crevits. Voorts 
zal er een gemeenschappelijke taskforce opgezet worden tussen Cultuur en Economie, 
om te zien hoe we de economische steunmaatregelen, de waarborgen die PMV 



(Participatiemaatschappij Vlaanderen) geeft, enzovoort, ook voor de culturele sector 
kunnen openstellen.”

1. Zijn die contracten tussen PMV en de EU ondertussen aangepast zodat de 121 
miljoen euro bijkomende garantie via PMV verzekerd is?

2. Hoe denkt de minister aan de nood aan begeleiding inzake financieel-technische 
knowhow van cultuurorganisaties te kunnen voldoen via economische organisaties 
die steunmaatregelen toekennen voor die sector?

3. Welke specifieke taak ziet de minister op dat vlak weggelegd voor het Agentschap 
Innoveren en Ondernemen (VLAIO) alsook voor PMV?
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1. Zoals gesteld in het antwoord op de vraag om uitleg VOU 061 aan Stefanie D’Hose 
(oktober 2020) worden momenteel de nodige administratieve stappen gezet om het 
contract m.b.t. de uitgebreide CCS GF (“Creatieve en culturele sector 
garantiefaciliteit”) aan te passen. Er werd echter geen bijkomend volume toegekend 
aan PMV binnen deze nieuwe oproep omdat er nog voldoende ruimte is binnen de 
huidige portefeuille en de aangepaste voorwaarden zijn minimaal.  

PMV is intussen wel ingegaan op de call van het EIF (“Europese Investeringsfonds”) 
om in te tekenen op het Pan European Guarantee Fund, een algemeen garantie 
programma waar ook CCS-leningen zouden ondergebracht kunnen worden. 

2. Cultuurloket biedt specifiek zakelijke ondersteuning voor de cultuursector (er is hier 
voor PMV geen rol weggelegd).

In afstemming met collega Jambon werd een task force opgericht met 
vertegenwoordigers vanuit de culturele sector om een duidelijk beeld te krijgen over 
hoe we cultuurorganisaties onder andere vanuit het economisch beleid kunnen 
ondersteunen. In de schoot van deze task force werd een werkgroep opgericht met als 
doel te bekijken of er nood is om maatregelen te herzien, te verbreden, te 
optimaliseren en waar nodig nieuwe initiatieven te lanceren. 

Wat betreft de begeleiding van cultuur-organisaties en creatieve ondernemers weet u 
ongetwijfeld dat we vanuit het economisch beleid Flanders DC ondersteunen. Flanders 
DC heeft onder meer de opdracht creatieve ondernemers te informeren over concrete 
ondernemingsvraagstukken zoals financiering, starten, intellectuele eigendom, 
prijsbepaling,…

Het ruime financieringsaanbod van PMV sluit geen sectoren uit, zo kunnen ook 
ondernemingen uit de cultuur-creatieve sector komen aankloppen bij PMV. De 
Bedrijfsadviseurs van VLAIO kunnen ondernemers wegwijs maken in de verschillende 
financieringsmogelijkheden van PMV en ondernemingen helpen bij de opmaak van 
degelijke documentatie.


